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СУЧАСНОЇ ТЕХНОЛОГІЇ ФОРМУВАННЯ СОЦІАЛЬНОГО 
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ТРУДНОЩАМИ ЛЕГКОГО СТУПЕНЯ ПРОЯВУ 

Актуальність науково-методичного супроводу впровадження 

сучасної технології формування соціального інтелекту в дошкільників із 

інтелектуальними труднощами легкого ступеня прояву зумовлена 

трансформаційними змінами в освіті осіб з особливими потребами, які 

актуалізовані війною. В умовах воєнного часу набирає обертів 

необхідність дитини з інтелектуальними труднощами легкого ступеня 

прояву адаптуватися та орієнтуватися в умовах так званої ексвізитної 

ситуації. Саме в таких умовах необхідно розвивати soft skills як основу 

соціального та емоційного інтелекту дитини.  

На переконання В. Панка (2023) загалом основним результатом 

прикладного дослідження у психолого-педагогічній науці можна вважати 

методику (технологію) [3, с. 7]. 



Натомість ми суголосні з В. Панком і вважаємо, що розроблення і 

застосування такого продукту як «технологія» є актуальним у контексті 

діагностики і формування соціального інтелекту в дошкільників з 

інтелектуальними труднощами легкого ступеня прояву. У контексті 

нашого дослідження вона слугує  джерелом для розроблення психолого-

педагогічної технології формування соціального інтелекту в дошкільників 

із інтелектуальними труднощами легкого ступеня прояву. 

Цілісно технологія складається з цільового, методологічного та 

змістовно-процесуального етапів реалізації (див. рис1).  

Технологію представлено корекційно-розвитковим напрямом 

діяльності практичного психолога та вихователя та консультативно-

просвітницьким напрямом діяльності практичного психолога з 

вихователями та практичними психологами [2]. В руслі корекційно-

розвиткового напряму презентовано психологічний інструментарій та 

педагогічний інструментарій формування соціального інтелекту в 

дошкільників із інтелектуальними труднощами легкого ступеня прояву.  

Психологічний інструментарій формування соціального інтелекту в 

дошкільників із інтелектуальними труднощами легкого ступеня прояву 

складається з психотехнік і вправ: на формування внутрішньосуб᾽єктного 

та міжсуб᾽єктного емоційний інтелекту у дітей дошкільного віку із 

інтелектуальними труднощами легкого ступеня прояву; на формування 

соціальної пам’яті у дітей дошкільного віку із інтелектуальними 

труднощами легкого ступеня прояву; на формування соціальної уяви та 

соціального прогнозування у дітей дошкільного віку із інтелектуальними 

труднощами легкого ступеня прояву; занять та ігор на формування 

когнітивної і соціальної децентрації у дітей дошкільного віку із 

інтелектуальними труднощами легкого ступеня прояву; ігор на 

формування морально-поведінкових орієнтирів (моральних чеснот) у дітей  
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Наукові підходи 

поліпідхідна цілісність: компетентнісного, 
особистісно-зорієнтованого, системного, 
наративного та технологічного підходів. 

Мета: удосконалення і формування складників соціального інтелекту в дітей середнього та старшого 

дошкільного віку з інтелектуальними труднощами легкого ступеня прояву в сукупності (мотиваційно-ціннісного, 

когнітивного, емоційно-суб᾽єктного та морально-поведінкового складників). 

Психолого-педагогічні умови 
1.Розвиток у дошкільників із ІТЛСП особистісних 

здатностей до соціальної взаємодії в діадах «дитина-

одноліток та «дитина-дорослий». 

2. Соціальне проектування освітнього середовища ЗДО 

та ІРЦ. 

3.Формування навичок когнітивної і соціальної 
децентрації в діадах «дитина-одноліток та «дитина-

дорослий». 

 

3. 

 

 

 
2.  

 

Об’єкт: (суб’єкт соціального інтелекту) – діти середнього та старшого дошкільного віку із інтелектуальними 

труднощами легкого ступеня прояву. 
Суб’єкти: практичні психологи та вихователі спеціальних та інклюзивних ЗДО, ІРЦ та батьки вихованців. 
 

. 

Мета етапу 

Формування основних компонентів 

соціального інтелекту 
(мотиваційно-ціннісного, 

когнітивного, емоційно-

суб᾽єктного, морально-
поведінкового) практичним 

психологом. 

Методи роботи 

Психотехніки, вправи, ігри-

перевтілення, ігри-драматизації. 

 

 

2. Консультативно-просвітницький 

напрям діяльності практичного психолога 
 

1. Корекційно-розвитковий напрям діяльності фахівців: 

вихователя, практичного психолога 
 

Мета напряму 

Формування у практичних 
психологів, вихователів і батьків 

компетенцій, пов’язаних із 

формуванням соціального 
інтелекту в дошкільників із ІТЛСП 

Форми роботи 

лекції, групові консультації, семінари 
(практикуми), тренінги, виступи на 

батьківських зборах. 

Форми консультацій: індивідуальні та 
групові. 

 

Мета етапу 

Формування соціального інтелекту 

в усталених для вихователя видах 
занять та повсякденних формах 

активності. 

Методи роботи 

Дидактичні ігри, проблемні ситуації 

для спільного обговорення та 
обігравання дошкільниками, ігри на 

соціально-особистісний розвиток. 

 
 

 

 
 

«Уявна подорож» за змістом картини; 

персоніфікація неживих об'єктів; 
інтерактивний метод «мікрофон» 

 

Результат: здатність правильно судити про людей, прогнозувати їх поведінку і забезпечувати 
адекватне пристосування до міжособистісних взаємодій 

 

Морально-

поведінковий  

компонент 



Рис. 3.1 Експериментальна модель формування соціального інтелекту в 

дошкільників із інтелектуальними труднощами легкого ступеня прояву 

дошкільного віку із інтелектуальними труднощами легкого ступеня 

прояву. 

Педагогічний інструментарій формування соціального інтелекту в 

дошкільників із інтелектуальними труднощами легкого ступеня прояву 

складається з  дидактичних ігор, проблемних ситуацій, сюжетних  ігор: 

зокрема з дидактичних ігор, що забезпечують формування соціального 

інтелекту у дітей дошкільного віку із інтелектуальними труднощами 

легкого ступеня прояву; проблемних ситуацій для спільного обговорення 

та обігравання дошкільниками з інтелектуальними труднощами легкого 

ступеня прояву; ігор на соціально-особистісний розвиток дошкільників з 

інтелектуальними труднощами легкого ступеня прояву [1; 2]. 

Технологія складається з консультативно-просвітницького напряму 

діяльності практичного психолога з вихователями та практичними 

психологами, який передбачає тематику та структуру психологічних 

консультацій для вихователів, практичних психологів спеціальних та 

інклюзивних ЗДО з формування соціального інтелекту в дошкільників 

інтелектуальними труднощами легкого ступеня прояву та тематику та 

структуру лекційно-практичних тренінгових занять для батьків, які 

виховують дошкільників інтелектуальними труднощами легкого ступеня 

прояву з формування соціального інтелекту. 
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